

忠恕道院

基礎忠恕道院歲末寒冬送暖物資發送處



敦親睦鄰 淑世濟民 基礎忠恕道院歲末關懷活動

◎ 基礎忠恕道院社福處提供

「您好，新年好！」親切問候與引導入座，再遞上溫熱的薑母茶與茶點！由社福處所承辦年度「基礎忠恕寒冬送暖歲末關懷」活動，於1月28日展開，志工們全力動員，不畏天候濕冷，服務最樂。在山嵐裊繞下，真誠熱情地接待前來的賓客領取祝福的物資；志工們溫暖貼心的關懷，也讓忠恕道院一樓大廳明亮溫暖了起來！

在這志工服務百花齊放的世代，志願服務已經成為國際性趨勢。基礎忠恕道院配合政府推動「愛與祥和」社會計劃，成立公益慈善社會福利單位，落實志願服務：照顧弱勢、濟貧、賑災、人道急難救助等。

活動當天一早，40多位志工依照著分派的任務：物資領取組、引導接待組、登記核對組、招待成全組、健康保健組等編組就位，而接駁車輛組更是不畏寒風細雨，貼心地在龜山區公所前等候，往返接駁民眾前來忠恕道院領取物資。

志工們流暢核對資料，並發放物資：麵條、醬油、初乳奶粉、代金、〈基礎雜誌〉等，以期讓賓客盡速取得物資並稍事歇息。彼此噓寒問暖和真誠祝福，鄉親臉上綻放安心的笑容，與忠恕道親所傳遞的溫暖愛心，相互輝映。

歲末寒冬，萬物蕭瑟，卻將迎來春回大地新契機；「愛讓世界更美好！」道親志工展現出的愛與熱忱，溫暖了鄉親朋友，「無緣大慈，同體大悲」深刻落實在歲末關懷行動中，大家真心付出，心手相連，無時不刻為上天佈德，搭橋接引，暗度賢良。鄉親有者扶老攜幼，或全家出動，亦有鄰居代領，甚至由社工協助。互動過程中，志工真誠笑容與鄉親欣慰笑顏，交織成人間充滿溫情的畫面。

天然師尊叮嚀：「對世界上許多不幸的苦難，災害中而死亡的眾生，都要付出一份憐憫、哀憫、同情的迴向……，惟有培養對無緣不幸者的關懷，才能感召有緣者來臨。」《天然師尊叮嚀心語 101 則》感恩上天慈悲，讓我們在服務中學習，曾看過一段文字：「只有奉獻，沒有條件；只有付出，沒有佔有；只有感恩，沒有埋怨；只有犧牲，沒有自我，要知道『量大福才大』。」上天慈憫、一貫道彌勒祖師及師尊、師母、老前人聖德、前人輩慈悲，對淑世濟民的人間關懷，點點滴滴深刻暖入心窩。

「行善不是注入一滴水，而是燃起一盞燈。」忠恕道院每年辦理冬令關懷活動，除了讓鄉親過好年，更希



▲ 志工們整理好物資並為年長者服務。

望藉此廣結善緣，將大道福音普傳社會各角落有緣人；讓大家更幸福圓滿，是一貫修士的本分事。歡喜的是，志工中有多位年輕面孔，老幹新枝互相搭配學習，象徵道脈與服務志業的傳承，永續綿延。

感恩志工夥伴在寒冬中慈心護持，讓弱勢家庭感受到無比溫馨。當日共約七成多領取完成，有幾戶不便前來的個案，志工將主動進行物資親送與關懷訪視，種下好緣。

展望未來，社福處計畫推動低收入戶蔬食供餐、心靈講座及志工成長營。並將於5月5日舉辦孝悌楷模表揚大會與孝親繪畫比賽頒獎典禮，歡迎大家繼續關注與護持。盼「志願服務，公民參與」的概念更有效落實，讓道親的愿行與社會群眾緊密接軌，使更多有緣人能與大道結緣、與老中同在。感謝因為您的參與，一起讓世界更美好！